

# Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.702.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 29 de Junio de 1938. § II Año Triunfal.

## Han sido bombardeados los puertos de Valencia, Gandía y Alicante, alcanzando a cinco barcos

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 28 de Junio de 1938.

En el frente de Castellón, sector de Ribesalves, se han ocupado y rebasado el pueblo de Araya, la meseta al Oeste del mismo y la divisoria entre las vaguadas de Ribesalves y Fanzara, cortando el camino de Ribesalves a Argelita.

Ha continuado, asimismo, la progresión de nuestras tropas en el Arala y al Este del mismo. Se han causado muchas bajas a los rojos, a los que se han hecho más de cien prisioneros.

En el sector de Peraleda del Saucio ha sido rechazado en la madrugada de hoy, con gran quebranto para el enemigo, un nuevo ataque contra algunas de nuestras posiciones.

### Actividad de la aviación

Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia, alcanzando a cuatro barcos, en los que se originaron explosiones e incendios y también fué alcanzado el material descargado en los muelles. Asimismo fué bombardeado ayer el puerto de Gandía y el de Alicante, en el que fué alcanzado un barco, causando explosiones.

Salamanca 28 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Homenaje a Franco en Tokio

Japón representa en Oriente la defensa del mundo civilizado contra la demoleadora política de Moscú. Por eso el Gobierno japonés se siente solidario de los demás países que en estos momentos levantan heroicamente trincheras contra el comunismo. La guerra china japonesa no es más que eso. El deseo del Gobierno nipón de salvar a un pueblo de la esclavitud a que quieren someterle los dirigentes de la URSS. En la exposición anticomunista celebrada no ha mucho en Tokio se ha demostrado el espíritu de solidaridad que une a aquel país con los demás que han adoptado una forma totalitaria para sus gobiernos. Así, entre los carteles de propaganda anti-soviética redactados en caracteres japoneses, destacan los editados por el Gobierno Nacional de España y el nombre de Franco forma la mayoría de los "stands" de aquella exposición.

Pero lo que más ha llamado la atención de los visitantes es la reproducción en tamaño natural de las figuras de Franco, Mussolini e Hitler. Cada una con su uniforme militar. La figura de nuestro Caudillo ha sido cuidadosamente estudiada. Gracias a ello la reproducción resultó lo más aproximada posible. Cerca de cien personas han desfilado por esta exposición. Y lo que más ha llamado la atención de los españoles que la visitaron, ha sido un detalle que demuestra el gran espíritu del pueblo japonés y las corrientes de simpatía que en él fluyen hacia la España Nacional. Nos referimos a las fotografías donde se reproducen escenas de los actos sagrados realizados por los rojos en Madrid y Barcelona. Allí aparecen los esqueletos profanados de unas monjas expuestos a la contemplación pública en la puerta de un convento de Valencia. Y allí también ve la reproducción fotográfica de aquel grupo de milicianos que en el Cerro de los Angeles formaron el puente criminal que había de realizar la macabre barburie de fusilar la imagen del Corazón de Jesús.

El Japón, que aunque no puede vibrar con la emoción católica de España

Nacional, tiene el espíritu religioso que le hace sentir cómo propias estas profanaciones que nuestro culto ha sufrido en España, ha dado preferencia en la exposición de Tokio a estos documentos fotográficos donde se resalta el estilo infra-humano del marxismo.

Frente a las huellas de desolación que el soviético ha ido dejando a su paso por España, el Gobierno japonés presenta grandes "afiches" de nuestra propaganda. Así, al lado de la foto del falangista a quien los rojos sacaron los ojos y después le fusilaron, hay un cartel que dice: "Franco. Amparo del Trabajo. Defensa de las conciencias. Orden en campos y ciudades. Solidaridad social. Honor en la política. Calor en los hogares. Honestidad en las costumbres".

Un alto criterio patriótico ha inspirado esta exposición de Tokio. Sus organizadores se han esforzado en demostrar que la guerra que ellos sostienen contra China y nosotros con la Rusia infiltrada en la zona roja, no es otra cosa que un movimiento de salvación contra dos países que parecían estar zozocados, que todos los demás pierdesen el nombre de civilizados: Japón, que con su acción en China, no ha hecho más que responder a la declaración de guerra que el 26 de Abril de 1937 le hizo el soviético chino. Ya entonces el Kuomintang actuaba. Los agentes rusos organizaron una "sociedad de defensa contra ofensas anti-chinas", que fué presidida por la señora Sung Chingching, viuda del dirigente de la revolución doctor Sun-Yat-Sen. El proceso fué, pues, el mismo que los representantes de la URSS siguieron en España: buscar instrumentos destacados de la política nacional para ponerlos al servicio de Rusia.

La exposición anti-comunista de Tokio ha servido para demostrar al mundo dos cosas: que el marxismo es equivalente a muerte y barbarie y que levantan contra él un derecho inalienable de los pueblos que no quieren renegar de su historia aceptando una ignominiosa esclavitud.

Pedro de la Mora

## En lo sucesivo no se permitirá manifestación alguna que no esté debidamente autorizada

Por el Ministerio de Orden Público se ha dictado para general conocimiento la siguiente nota:

"Son muy comprensibles y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria de nuestro Ejército, muy especialmente cuando se refiere a la ocupación de ciudades importantes; y si bien son lícitos tales exteriorizaciones, he de prevenir que, en evitación de abusos y extralimitaciones que pudieran comprometer la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos desahucados al actual régimen u otros que con el pretexto de sumarse a públicas manifestaciones, intentasen cometer desahucos, no se permitirá manifestación alguna de día ni de noche que no esté autorizada debidamente por las autoridades competentes.

Como toda manifestación de esa naturaleza ha de ir dirigida o presidida por personas de reconocida solvencia moral, se tendrá así la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación moral muy deficiente, propensos a algaradas que pueden ocasionar disturbios o, cuando menos, poner en ridículo tales actos que se quiere calificar de explosiones espontáneas de patriotismo.

He de hacer presente que se tomarán las necesarias medidas para impedir esos actos públicos, si se carece de debida autorización, y que, por consiguiente, se disolverán decididamente.

Es de esperar de la reconocida sensatez de los verdaderos patriotas, que tomarán en consideración estas observaciones en bien de la pública tranquilidad.

## Dos nombramientos de altos cargos para Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha sido nombrado vicesecretario encargado del despacho en las Delegaciones Nacionales el camarada Juan Manuel Fanjul Sedeno.

El camarada Julián Pemartín Sanjuán ha sido nombrado vicesecretario encargado de las Jefaturas e Inspecciones Provinciales.

## La representación española en el Congreso para el descanso de los obreros

ROMA.— En la sesión de hoy el Congreso Mundial para el descanso de los obreros, ha hablado la delegada de la España Nacional, Mercedes Sanz Bachiller, cuya presencia ha sido acogida con una entusiasta ovación.

La delegada de la España Nacional ha hecho una exaltación del esfuerzo que su Patria viene realizando para desembarazarse del virus bolchevista y ha asegurado que pronto el bienestar renazará nuevamente en todo el pueblo español y entre los trabajadores.

Al final de su discurso, se ha repetido lo aplausos entusiastas.

El representante de los Estados Unidos y vicepresidente del Congreso, Kirby, ha dado en inglés las gracias a la delegada de la España Nacional por haber querido aportar al Congreso la voz de su país, el cual hoy día se encuentra envuelto en una lucha tan dura.

**VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES**

## Las ridículas amenazas de los rojos y las eficaces demostraciones de los nuestros

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Levante).

FRENTE DE LEVANTE 28.—Mientras los rojos se dedican a perturbar la tranquilidad mundial, lanzando los vientos por la radio y al oído de los políticos que aún les escuchan en las cancillerías europeas, la amenaza de los furiosos motivos de impotencia, el Ejército de Franco se mueve por los caminos que ratifican sus victorias precedentes y quizás preparan otras futuras de mayores resonancias si ello es posible. Porque los enemigos lo saben, porque ellos comprenden que muestra sistemática progresión, que no conoce un sólo revés, marcha ahora por derroteros de próximas y decisivas jornadas triunfadoras, los marxistas intensifican la pelea donde únicamente pueden apuntarse algunos éxitos: en la propaganda extranjera.

Demasiado conocidos, sin embargo, sus manejos de siempre, en esta ocasión, las amenazas han producido efectos contraproducentes y a la lactancia de los rojos, han empujado a los fugitivos a poblaciones de otras naciones que naturalmente no ven a los rojos con simpatía, sino todo lo contrario por su ejecutoria criminal desde hace dos años, se ha contestado con una fértil advertencia que no deja lugar a dudas: si la menor demostración fuera hecha por aviones rojos ante ciudades de países que destinan al marxismo, las represalias serían tan inmediatas como terribles y algunas ciudades españolas, que todavía subsisten a pesar de las grandes privaciones que los rojos las han sometido, no quedaría probablemente piedra sobre piedra.

La advertencia no ha sido hecha, como es lógico, a Negrín ni a ninguno de la comarca, sino que, más directamente, la indicación ha llegado a los hombres responsables de la política europea, para que sepan a qué atenerse en el caso de que la bronca comunista se consumara. Y como todos esos alardes no conducen a otra finalidad que a la que está perfectamente marcada desde el comienzo de la campaña por la derrota inminente y es sencillamente el desencadenamiento de una conflagración universal, queda dicho ya quién puede producirse y de donde puede surgir el grave riesgo que sea la llamada que encienda la hoguera terrible. En otro tiempo, esta amenaza parecería una cosa de locos. En la actualidad, el único signo de cordura de que dan prueba los rojos es ese. Ellos saben como nosotros y el mundo entero que sin la hecatomba universal, su causa está perdida; y todos sus esfuerzos tienden exclusivamente a producirla. Los demás países, incluso aquellos donde todavía encuentran eco y asistencia, por incomprensible que ello parezca, saben perfectamente a qué atenerse y como se puede ir en derechura a la destrucción de la civilización occidental sirviendo los designios de Stalin, supremo gobernante de la España roja y el verdugo más terrible de la Rusia soviética.

Bien es cierto que nuestros soldados se encargan de demostrar cuanto queda dicho de que la guerra camina hacia su final. Porque a pesar de esas bravatas, nuestros soldados siguen por los caminos que el Mando tiene trazados para ir a los objetivos que importa conseguir. Luego de la posesión de Castellón, no se han detenido nuestras tropas ni un solo día. Es menester que los españoles se acerquen diariamente al mapa para comprobar allí la progresión constante de nuestro Ejército, dando de ese modo el valor exacto al esfuerzo reiterado de los infantes. Ahora, entre los sectores de Onda y Bechi se combate rotundamente, porque allí se ha concentrado gran parte de la resistencia roja en el afán de taponar el avance. Por otra parte, la progresión, conseguido el gran objetivo de Castellón de la Plana, no podía tener el mismo ímpetu porque era menester dejar en descanso a los soldados y dedicarse a sacar la ciudad de su desentumecimiento, luego de los dos años de opresión. Aquello y esto se ha conseguido sin prescindir por otra parte de una marcha siempre continuada. La ciudad ha recuperado completamente su fisonomía normal y el comercio que empieza a estar abastecido, los establecimientos públicos, bares y cafés, abiertos y hasta los cines, han devuelto a la Plana su fisonomía más normal. Como un aspecto original y enteramente halagüeño para nosotros: los servicios de Auxilio Social y la Beneficencia de guerra han resuelto rápidamente el problema del abastecimiento, haciendo que llegue el pan a todos los hogares y que en ninguna parte falte lo indispensable para las necesidades. Los comedores funcionan con terminante regularidad y se reparten muchos millares de comidas, en prueba de que la España de Franco cumple su generosa afirmación de devolver con la tranquilidad, a los humildes, la satisfacción de sus necesidades.

Y por si fueran poco, funcionan otros depósitos también, a cargo de la beneficencia de guerra, donde se atiende

con especial preferencia a las viudas, huérfanos y víctimas de las persecuciones y de las tropelías de los rojos. A estos desgraciados, que son ciertamente los que más han sufrido, se les proporcionan unos vales—luego de terminada rápidamente una investigación que pruebe el asesinato de los familiares, los robos y los saqueos de los rojos—con los cuales éstos gratuitamente pueden adquirir los comestibles suficientes para subsistir a las más penosas exigencias. Así se evita a las familias de los más terriblemente perseguidos, que con frecuencia son las mejores gentes de cada ciudad, las molestias, por pequeñas que ellas fueran, de acudir a los comedores generales, donde no sería extraño que se encontraran con los familiares de aquellos que les llevaron a la ruina y a la miseria.

—O—  
Han operado varias columnas entre los pueblos de Onda y de Bechi. Hay en este sector una gran depresión que se llama barranco de Arlana y nuestros soldados, luego de batir a los rojos, han empujado a los fugitivos hacia el sur, acercándose al pueblo de Artana, a menos de tiro de fusil. Para ello fué preciso dejar muy atrás trío por su ejecutoria criminal desde hace dos años, se ha contestado con una fértil advertencia que no deja lugar a dudas: si la menor demostración fuera hecha por aviones rojos ante ciudades de países que destinan al marxismo, las represalias serían tan inmediatas como terribles y algunas ciudades españolas, que todavía subsisten a pesar de las grandes privaciones que los rojos las han sometido, no quedaría probablemente piedra sobre piedra.

En la costa, también el enemigo ha sido empujado y vencido, a pesar de su resistencia y en los sectores de Sartón, las tropas han ocupado unas lomas y se han dedicado, sin perjuicio del descanso, a limpiar de rojos unos terrenos de vegetación abundante, prohibidos a la sorpresa. Las fuerzas de la división de enlace, operando en los dos extremos de su frente, han empujado al enemigo, lo mismo en el sector de Araya que en el de Artana, causándole terrible derrota. En el sector de Artana, los nuestros se han apoderado de toda la línea ofensiva roja; alcanzando incluso los puestos de la observación artillera enemiga.

Por los sectores de Onda y Lucena del Cid, también el avance ha profundizado más de cuatro kilómetros hacia el Sur. Las tropas del general García Valiño, han conquistado el pueblo de Araya y se han apoderado de la línea montañosa al N. y al E. de Fanzara, cerrando con ello la bolsa del pueblo de Araya, donde los rojos han dejado varios centenares de muertos y mucha cantidad de material.

Y eso ha sido todo.

## Penetración francesa en Bélgica

BRUSELAS.— El órgano nacionalista flamenco "Volkenraad" denuncia un artículo del periódico francés "Notre Presse" en el cual un oficial del Estado Mayor francés expone la necesidad de una ocupación de Bélgica por los franceses en caso de un conflicto franco-alemán. El periódico hace resaltar que esta ocupación de Bélgica por Francia se está realizando ya por la vía intelectual, pues se registran continuamente manifestaciones francófilas, en los distritos belgas cercanos a la frontera del Sur, en las que toman parte delegaciones francesas. El Gobierno belga se ha dado cuenta de las intenciones francesas, hasta el punto de que el ministro de la Guerra prohibió el mes pasado por dos veces a unos oficiales belgas que tomaran parte en tales manifestaciones.—FARO.

## A nuestros corresponsales, colaboradores y comunicantes

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Prensa recientemente promulgada, ponemos en conocimiento de todos nuestros corresponsales, colaboradores y de cuanta personas nos remiten informaciones y notas para su publicación, que todas ellas deberán venir firmadas con el nombre y los dos apellidos de sus autores, aun cuando en su publicación se omitan o lo sean con seudónimo, sin cuyo requisito no serán por no recibidas y, por lo tanto, no serán publicadas.

## INFORMACION DE PROVINCIAS

### En Zaragoza se van a celebrar unos cursos para mutilados de guerra

#### LIBROS PARA NUESTROS MARINOS

VITORIA.— El Servicio de lecturas para el soldado en los Frentes y Hospitales, por falta de medios suficientes no ha atendido hasta ahora, como es de desear, las necesidades de nuestros apoderados, buques de guerra y demás centros al servicio de nuestra gloriosa Marina Nacional. Para lograr estos frutos, a propuesta de la Jefatura de Bibliotecas e Institutos, el señor ministro de Educación, de acuerdo con el señor secretario de la Marina de guerra, ha decidido aprovechar el próximo día 10 de Julio, fiesta de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, para organizar una colecta pública de libros con destino al Servicio de Lecturas para la Marina.

A este fin, dicho día 16, los jefes del Servicio de lecturas para el Soldado en Frentes y Hospitales colocarán mesas peticionarias en las ciudades de nuestra zona, y muy especialmente en los puertos, para recoger libros, de la misma forma y a tercer de las mismas reglas que se dieron con ocasión de la pasada Fiesta del Libro.

Las obras que por este medio se recogen, una vez pasadas por la censura, se destinarán a formar bibliotecas y depósitos en los Departamentos marítimos y apostaderos, así como pequeñas bibliotecas circulantes en los buques de guerra y demás unidades de nuestra flota. Es de esperar que los españoles todos contribuyan a tributar esta eficaz manifestación de gratitud y cariño, que ha de proporcionar instructivo recreo y contribuir al mejoramiento profesional de estos abnegados camaradas nuestros, que con valor y patriotismo insuperable ven transcurrir largas horas en los puertos y en los mares en cumplimiento de sagrados deberes y siempre dispuestos a dar la vida por la Patria lejos de sus hogares y familias.—FARO.

#### LA RUTA DE GUERRA DEL NORTE

BILBAO.— La Diputación, con vistas a la mejor organización de las visitas turísticas por el Cinturón de Hierro, que forma parte de la Ruta de Guerra del Norte, ha acordado establecer indicadores en las carreteras que conducen al mismo, y publicar un estudio detenido con gráficos e indicadores de interés para los expedicionarios.

#### UNA EXPOSICION

BILBAO.— La Diputación, en vista del extraordinario éxito obtenido con la apertura de la exposición de documentos de las guerras civiles, ha acordado prorrogarla durante todo el mes de Julio.—FARO.

#### LOS CURSOS DE ORIENTACION PROFESIONAL

PAMPLONA.— Han dado interesantes conferencias a los maestros cursillistas el señor Pemartín y don Ernesto Jiménez Caballero, que han sido muy aplaudidos.

Por la noche se ha celebrado en el Teatro Gayera una fiesta en honor de los cursillistas, interviniendo el Orfeón Pamplonés y dando una charla muy amena el crítico musical señor García Mina, que ha hablado sobre arte.

Hoy se hará la clausura de los cursillos y pronunciará un discurso el ministro de Educación Nacional, señor Sanz Rodríguez.

#### HOMENAJE A LOS ANCIANOS NAVARROS

PAMPLONA.— Han llegado esta noche a Pamplona los ministros de Justicia y de Educación Nacional que vienen para asistir al homenaje que ha de tributarse hoy a los ancianos navarros, acto que tendrá lugar en los jardines de la Tacñera, a las doce de la mañana.

Antes de este acto, se celebrará una misa, a la que asistirán los ancianos homenajeados.

Será presidido el acto por el ministro de Justicia y pronunciará unos discursos de circunstancia el presidente de la Diputación señor Arraiza y el ministro de Educación señor Sanz Rodríguez.—FARO.

#### UNA DETENCION

PAMPLONA.— En Tudela ha sido detenido un individuo llamado Anacleto Calderín, de Vallierra, que ha manifestado se había pasado de la zona roja y al ser registrado se le han encontrado documentaciones pertenecientes a la zona roja y a la zona nacional, habiéndose sido detenido hasta hacer las averiguaciones pertenecientes para averiguar su verdadera situación.—FARO.

#### CURSOS PARA MUTILADOS DE GUERRA

ZARAGOZA.— El día primero comenzarán los cursos organizados para mutilados de guerra, que se dividirán en tres grados: el de iniciación, de cultura media y de cultura superior. También habrá enseñanza especial. Se celebrará el curso durante todo el verano en la Universidad y las lecciones correrán a cargo de un cuadro de profesores de

Sindicato Español del Magisterio.—FARO.

#### MANANA HABLARA QUEIPO DE LLANO

SEVILLA.— El próximo jueves, a las diez y media de la noche pronunciará una charla dirigida a Sevilla por radio el General Queipo de Llano.

## El pago de los gastos de retirada de voluntarios

LONDRES.— En la sesión de la Comisión Principal del Comité de No Intervención, se ha llegado a un completo acuerdo entre Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, con respecto al aspecto financiero de la retirada de voluntarios en España, resolviéndose que en los mencionados Estados, prorrogarán los gastos. La Unión Soviética, cuyo representante ha presentado objeciones a cada uno de los asuntos tratados, se ha negado a contribuir a los gastos de alojamiento y avituallamiento de los voluntarios en los campos de evacuación en España. La URSS, está sólo dispuesta a aportar un quinto de los gastos que ocasiona la creación de un "mecanismo internacional". Ello quiere decir, según se declara en ésta, que la contribución de la Unión Soviética podrá ser descontada de los 1 a 1,2 millones de libras esterlinas destinadas a la instalación y manutención de los campos de evacuación de voluntarios. Lo restante será aportado por Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, en partes iguales. En lo que afecta a la cuestión del transporte de los voluntarios por vía marítima a sus respectivos países, está dispuesto cada Gobierno a cubrir los gastos que ocasiona el de sus respectivos súbditos.—DNE.

## ¿Se puede humanizar la guerra?

Zurich.— ¿Se puede humanizar la guerra? En Inglaterra y Francia, muchos hombres sensibles, se preocupan de hallar la manera de humanizar la guerra civil española, por pretexto de los bombardeos aéreos, que se han intensificado en los últimos tiempos. Estos hombres se aplican al estudio de garantías y limitaciones que, de implantarse, no tendría otro efecto que la prolongación de la contienda y mortandad consiguiente. Quizá se logrará diluir las pérdidas en el tiempo, pero en suma, estas serían más considerables. Todavía no se ha querido comprender que, desde cualquier ángulo que se mire, el problema español no tiene más que una solución conforme a los intereses de la paz común y de la civilización: la victoria de Franco. La victoria de Franco significa el cese inmediato de las hostilidades, la pacificación de España y de aquella parte de Europa, y la restauración de la ley y del orden allí donde el capricho y la venganza salvaje gobiernan a un pueblo aterrorizado.

Lo que se quiere llamar "humanización" de la guerra no es más que una tentativa de alejar el fin de ella, multiplicando las dificultades de los combatientes y paralizándolos sus iniciativas. Ahora, en el punto en que están las cosas y el mapa de España habla bien claro—hay que apresurar la solución con todos los medios. De igual manera que el cirujano que tiene los minutos contados para salvar a su paciente, no se preocupará de las incisiones que opera, porque su atención y sus intenciones, van más allá de la piel.

Repetidamente, Europa ha rozado la guerra con motivo del conflicto español y repetidamente ella se esfuerza en crear situaciones equívocas de que puedan hacer brotar la peligrosa chispa. Es cierto que la victoria de Franco podría acelerarse también con medios pacíficos, así como con una sensata pero decisiva presión sobre los sospechosos defensores del bandismonio político, pero si esto no es posible, los pactos de naturaleza hipócrita que se quieren imponer a los combatientes españoles lograrán resultados que no son los deseados. La guerra civil se prolongaría, los sufrimientos del pueblo español se multiplicarían y los peligros de conflagración mundial serían más numerosos.

Se dice que es preferible una injusticia al desorden. Al desorden español se podría preferir un error. Pero, es que, además, la insurrección de Franco no fué más que la viril aceptación de un riesgo con el propósito de restaurar el orden. El pueblo español considera la guerra civil como el único camino para liberarse de la esclavitud y acepta sin debilidades la dura ley. Europa tiene intereses solidarios de los del pueblo español. (Central-europa).

de las ocho de la noche

Monseñor Angel María Pérez Cecilia de Santa Teresa, Arzobispo titular de Neo-Patras Bodas de oro de su profesión religiosa

El día 30 de Junio celebra las bodas de Oro de su profesión religiosa, en el Carmen de Burgos, este preclaro hijo de Santa Teresa, cuyo apellido ideal y evocador junto a su nombre años a sus patronímicos honrosos. Nació en Burgos (10-II-1872), teniendo por padrino el parroquial de San Lorenzo. A los 15 años, cursados en el Seminario de San Jerónimo los estudios de Humanidades, Lógica y Metafísica, tomó (28-VI-1887) el santo hábito del Carmen en el noviciado de Lareña-Echano (Vizcaya), profesando al año siguiente y incorporándose a los dos meses a los cursos de Filosofía (Begoña-Bilbao) y Teología (Vitoria). Nuestra ciudad usó el estigio de su profesión solemne (5-II-1891) y en el convento del Carmen inició su profesorado como lector primario de Sagrada Teología (21-IV-1894), y un antes de recibir la ordenación sacerdotal, (8-VI-1895). Este cargo, para el que tenía aptitudes singulares por su preparación intelectual, exposición científica y una elocución privilegiada, regentó hasta que, en Agosto de 1898, fue nombrado secretario provincial. En Noviembre de 1899 fijó su residencia en Madrid para iniciar la publicación de una revista de la Orden en España, que tituló "El Monte Carmelo" (Enero de 1900), trasladada a Santander (1902) y luego a Burgos (1904) aun en curso de publicación mensual. Respondiendo a reiteradas súplicas suyas, los superiores y la Sagrada Congregación de "Propaganda Fide" le concedieron las debidas facultades para ir a misiones, etc. entonces poco florecido. Llegado a Roma, fue recibido en audiencia por el santo Pontífice Pío X y el eminente Cardenal Gotti, carmelita descalzo, Prefecto de la Propaganda. El 19 de Mayo de 1906 embarcaba en Nápoles rumbo a Bombay (India Inglesa), continuando a Madrás y Ernakulam. Se instaló en el Seminario de Puttenpally y en él fue lector de Teología dogmática y Sagrada Escritura; aprendió perfectamente el inglés y el malayá indigena; en sus vacaciones recorrió la misión, etc. A los dos años y medio, su relevante personalidad atrajo las miradas de Mons. Bernardo Arguinzonis de Jesús, c. de Ernakulam, quien le llamó a su cargo de Vicario General. Desde poco después hasta 1919 dirigió y redactó el "Promtuarium Canonicum-Liturgicum", revista de la Archidiócesis, donde, amén de incontables artículos, publicó los "Tratados de misticismo" y "Tratados de Censura eclesiástica". En 1913 asistió al Capítulo General de la Orden, en Roma, y de allí, tras una breve gira, como delegado, al Congreso Eucarístico de Malta, inicia un viaje de propaganda misionera por Bélgica, Inglaterra, Francia, España, Argentina, Chile, regresando por Barcelona a Ernakulam (India), con fecha 27 de Mayo. Viaje providencial para la misión verapoltana, pues las colectas obtenidas, las amistades hechas y el interés suscitado en España - América fueron la hacienda de la misión durante los cuatro años de la guerra europea, antes beneficiada sobre todo por Bélgica. Inesperadamente, el 17 de Agosto de 1915 se informa de su nombramiento de Arzobispo titular de Acrida y coadjutor del Arzobispo de Verapoly con derecho de sucesión, al recibir las Bulas fechadas en Roma el 18 de Junio. El día 28 de Octubre fue consagrado en la iglesia de las Carmelitas de Ernakulam, asistiendo el Patriarca de Goa, ilustrísimos Obispos de Milapora, vicarios apostólicos de Ernakulam, Trichur y Kottayam, vicarios generales, misioneros, etc. Desde un principio, cargo con la realeza de la Archidiócesis, dada la precaria salud del titular, monseñor Bernardo, a quien el Pontífice aceptó su renuncia y proclamó Arzobispo de Verapoly a monseñor Angel María en el consistorio de 10-III-1919, siendo entronizado el 28 de Abril. Sin mengua de nadie, puede certificarse que hasta el presente la época de oro de la misión verapoltana ha coincidido con la regencia de monseñor Angel María. Las conversiones se han multiplicado incesantemente, con la consiguiente erección de 24 nuevas iglesias, reedificación de las viejas, constitución de parroquias, organización de cofradías de institutos sociales, etc. Para su buen régimen fundó la "Gaceta de la Archidiócesis", publicación trilingüe (latín, inglés, malayalam), órgano oficial, donde insertó muy notables pastorales. Muí tipicó los conventos de Religiosas, que llegaron a diez con 134 Carmelitas Terciarias; llevó misión Religiosas de la Caridad de Mián, para hospitales; Franciscanas Misioneras de María, para diversas obras; había 120 escuelas misionales de los tres grados, seis Institutos, un colegio universitario con la potestad de conferir grados en ciencias y letras, lógica y economía política, con un total de más de 700 profesores y 20.000 alumnos. La prueba más elocuente del éxito obtenido por la labor de monseñor Angel María ha sido la división de su Archidiócesis en dos, naciendo de ella la diócesis de Vijayapuram, encomendada a los Carmelitas, quedando la de Verapoly para el clero indígena, aunque bajo la regencia de Monseñor Angel María. Ha sido el primer Arzobispo que ha dejado su Archidiócesis a un indígena, interpretando muy a tono los deseos de los Romanos Pontífices. Inferno, hubo de enviar la renuncia de un Arzobispado que S. S. Pío XI aceptó (15-VI-1933) nombrándolo Arzobispo

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiendo Circular número 4

Como aclaración a lo que dispone el apartado c) del artículo sexto del decreto del Ministerio del Interior de 25 de Abril último, reorganizando el Subsidio Pro-Combatientes, que dice: «Consumiciones extraordinarias» en hoteles, fondas, hospedajes y posadas. Esta Comisión Provincial ha acordado considerar comprendidos dentro del referido apartado los conceptos siguientes: 1.º El importe total de todo servicio a la carta, realizado por personas con pensión fija o pasantes. 2.º Todo desayuno, almuerzo o comida, llevado a cabo por personas no hospedadas en el establecimiento. 3.º Cualquier clase de extraordinarios, aún los efectuados por personas, con carácter de estables, entendido como tales extraordinarios, los vinos de marca, cerveza, copas de licor, café, té; manzanilla, aguas minerales, refrescos, entremeses, bocadillos, meriendas completas, etc. La percepción del impuesto sobre cualesquiera de los servicios, arriba mencionados, se llevará a efecto mediante la aplicación de sellos engomados, que deberán adquirir los industriales, a los que afecta esta disposición, en las respectivas Comisiones Locales de Subsidio al Combatiendo. Los referidos sellos se pegarán en las correspondientes facturas, de forma tal, que la mitad del sello quede adherido a la matriz del talonario y, la otra parte, en la factura que deberá ser entregada, en todo caso, al consumidor. El incumplimiento de lo arriba dispuesto, será sancionado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 51 del Reglamento para la aplicación del referido decreto. Dicho artículo literalmente dice: «Los industriales, comerciantes, entidades y particulares, que cometan infracciones de las disposiciones reguladoras del Subsidio, serán castigados con multas de 25 a 5.000 pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden, en que puedan incurrir». Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 27 de Junio de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe de la Comisión Provincial, José Francisco de Astor

Del concurso de ganados LAS FERIAS DE SAN PEDRO Hoy se han iniciado con gran brillantez y extraordinaria concurrencia. Una misa pontifical en la Catedral.—Inauguración de la Exposición de ganado

Además de los premios que figuran en el programa del Concurso de Ganados, varios de ellos de quinientas y de mil pesetas, por designación expresa del Servicio Nacional de Ganadería, que subvenciona con 6.000 pesetas este acto, serán adjudicados a los ejemplares que por sus cualidades se hagan acreedores. En tal distinción, los premios siguientes: En la sección primera, una de 250 pesetas para el mejor semental caballar hispano bretón. En la sección segunda, de 250 pesetas para la mejor yegua hispano bretón, con rastra caballar. En la sección 17.ª, uno de 200 pesetas para el mejor toro de raza ibérica. En la sección 22.ª, otro de 150 pesetas para el mejor morueco churro, y en la sección 26.ª, otro de 150 pesetas para el mejor verraco de raza victoriana. Al hacer públicos los premios que anteceden, la Comisión organizadora de este Concurso se complace en expresar su gratitud al Servicio Nacional de Ganadería por tan importante subvención, que pone de manifiesto el decidido propósito que a la misma anima de proteger la riqueza pecuaria nacional en el elevado grado que merece por el alto valor que representa. En la tarde de hoy se ha iniciado con gran brillantez y extraordinaria concurrencia. Una misa pontifical en la Catedral.—Inauguración de la Exposición de ganado. Se han iniciado hoy las ferias de San Pedro y San Pablo del año actual con gran solemnidad. La animación que constantemente ofrecen nuestras calles se ha visto aumentada en el día de hoy con una infinidad de forasteros que han llegado a nuestra ciudad, procedentes de todas las poblaciones de la España de Franco. Burgaleses residentes fuera de su Patria chica han venido a ésta siguiendo tradicional estambre, para asistir a las importantes ferias de San Pedro en gran cantidad y de los pueblos de la provincia forman legión los que se han volcado en la ciudad. Forasteros y burgaleses han dedicado la jornada a asistir a los diversos actos que en nuestra ciudad se han celebrado y que han resultado brillantísimos. LA MISA PONTIFICAL EN LA CATEDRAL A las nueve y media de la mañana, se celebró la primera fiesta, que se desarrolló en la Catedral. El S. T. M. se vio muy concurrido desde poco antes de la mencionada hora. En el trascoro junto al cual fue recibido el excelentísimo señor arzobispo se hallaban iluminadas y adornadas con flores las imágenes de San Pedro y San Pablo, en el momento de comenzar la ceremonia, que se inició una vez revestido el doctor Castro de pontifical. Nuestro reverendísimo Prelado entonó Tercia solemne y a continuación se verificó la procesión doble mayor, presidida también por el doctor Castro. Seguidamente, el Ayuntamiento, en Corporación, pasó a la nave mayor, situándose en el sitio dispuesto al efecto, presidido por excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y representado por su alcalde señor Cuesta y los concejales señores Echevarrieta, Plaza, Remacha, Barrioacanal, Varea, Sáiz Peña, Casado, Fuentes y Nebreda. Inmediatamente después dió comienzo a la misa de pontifical, en la que ofició el excelentísimo señor arzobispo, asistido de presbítero asistente el deán del

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica los siguientes decretos de la Jefatura del Estado: Dispongo cese en sus cargos de consejero nacional y vocal de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Agustín Aznar y Gener, así como en el de asesor político de Milicias. Dado en Burgos a veinticinco de Junio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal. FRANCISCO FRANCO Dispongo cese en sus cargos de consejero nacional y vocal de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Fernando González Vélez. Dado en Burgos a veinticinco de Junio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal. FRANCISCO FRANCO También inserta las siguientes órdenes: Ministerio de Hacienda Orden sobre pensiones alimenticias provisionales reintegrables a favor de las familias de los registradores de la Propiedad. Ministerio de Agricultura Orden señalando las sustancias con que debe marcarse el ganado ovino. Ministerio de Orden Público Orden nombrando agentes auxiliares en términos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia a los que figuran en la relación que comienza con don Angel de la Cruz Pérez y termina con don Antonio Redondo Contan. Otra disponiendo sean dado de baja los agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la relación que comienza con don Fernando Vera Rebollo y termina con Enrique Martínez Gómez.

Telegrama del cardenal Segura al Generalísimo

En la vicepresidencia del Gobierno se ha recibido el siguiente telegrama del Cardenal Arzobispo de Sevilla a S. E. el Jefe del Estado. "Reúnda representación entera Archidiócesis en la inauguración solemne Asamblea Catequística Diocesana para fomento enseñanza del pueblo, base verdadera restauración nacional, elevamos nuestras plegarias fervientes al Señor inplorando copiosas bendiciones V. E. que redunden en bien de la Patria.— Cardenal Arzobispo de Sevilla".

Burgos hace 30 años

Con una buena entrada se ha celebrado hoy la primera corrida de ferias. Se lidiaron toros de Muriel, de Salamanca, por los diestros Bombita y Cocherito de Bilbao. Los toros resultaron bravos, nobles y de gran poder, tomando 25 varas, por 11 caídas y ocho caballos muertos. Bombita incommensurable y Cocherito bien, y sobre todo con grandes deseos de agradar.

Sastrería Emilio Núñez (de Madrid) Alcalá, 28 Ofrece a usted su nueva casa en Generalísimo Franco, 30, pral. Teléfono 2087 Salamanca. PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN Lorenzo Rodríguez Martínez, que falleció el 30 de Junio de 1937 Q. E. P. D. LA FAMILIA Al recordar tan triste fecha, suplica a sus amistades se dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán mañana, 30, a las seis, en las Hermandades de los Pobres, a las seis y media, en el Carmen, y a las ocho y media, nueve y nueve y media, en el altar mayor de San Cosme, por lo que les quedarán agradecidos. Burgos 29 de Junio de 1938.

Profesionales Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venereas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8. ALIBRANTE BONIFAZ, 13, primero. MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-21 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 3 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recasens OBEDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE FRIM, 24. Teléfono, 1488

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calle Sotola, 5 - Teléfono 1384 Consulta, de 1 a 2 y de 4 a 8

¡Ganaderos! CAPSULAS LAFONT

Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad con el núm. E-N-215 Curan radicalmente la Distomatosis hepática (PAPERA) del ganado lanar, cabrio y vacuno Caja de 12 cápsulas 10 pesetas Venta en Farmacias o pidanlas a Farmacia y Laboratorio Lafont Anión (Zaragoza) Remitiendo giro postal de 10'60 pts. y las recibirán por correo certificado Muestras gratis a los Sres. Veterinarios

SANTANDER HOTEL REAL APERTURA 1.º DE JULIO DIRECTOR: MONTLLOR

Banco de España - Oviedo

Table with columns: Número, Pts. nom., Clase de papel, A nombre de. Includes entries for 68.894, 60.907, 40.645 and names like Emilio Corrales Alvarez.

CABREIROA Sin rival para la expulsión de cálculos nefríticos y hepáticos ENFERMEDADES DEL RINON Y VEJIGA, HIGADO, DIABETES, GOTA Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Noticias locales

Notas militares

Vida oficial

El control de los Pirineos

Estación de Burgos

Diario de avisos

Habiéndose dispuesto por la Superioridad que los periódicos se vendan los lunes con un sobreprecio de cinco céntimos...

Se ruega a la maestra nacional de Baloncesto, doña Ascensión Seisdedos Martínez, se pase por las oficinas de la Comisión Depuradora del Magisterio...

Para asuntos de servicio se interesa con toda urgencia la presentación en el Gobierno Militar del capitán Tomás Ramírez Rodríguez...

Radio telegrafista para enseñanza de recepción a oído se necesita una o dos horas diarias...

Anoche, a las ocho y media, fué asistida en la Casa de Socorro, de la fractura completa y abierta de la pierna derecha...

Certificados Penales para licencia de uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alta, Pl. Mayor, 10, 19

Anoche se produjo un pequeño incendio en los almacenes que los señores Calleja, Núñez y Compañía...

Acudieron rápidamente los bomberos, que sofocaron el siniestro a los pocos momentos.

Los daños fueron de escasa consideración.

El incendio se cree casual.

JABON PAQUISARI. Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico. Se imita. Pero no se iguala.

AJUSTADORES PROVISIONALES. Se nombran ajustadores provisionales y se les destina al 11 regimiento de artillería ligera...

ARMEROS PROVISIONALES. También se nombra armeros provisionales, a don Luis Sánchez Azcarate...

ASIMILACIONES. Se concede la asimilación de farmacéutico tercero al soldado del regimiento de Infantería de San Marcial...

DESTINOS. Infantería.—Sargentos, don Modesto Vicario Moreno y don Ulpiano Manrique Burgos...

RETIROS. Se conceden los siguientes: Brigada de la Guardia civil, don Antonio Díez Martínez...

CURSOS DE FORMACION DE SARGENTOS PROVISIONALES. Se convocan cursos de formación de sargentos provisionales de Infantería...

Roberto Santamaría. Abogado. Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.

Hotel Torcida. Solares (Santander). Restaurant acreditado - Gran confort. Teléfono núm. 2.

ARNEDILLO. Fonda. Viuda de Luis Marrodán Lázaro, la más próxima a los baños.

LA FESTIVIDAD DEL DIA. Con motivo de la festividad del día, hoy no ha sido hábil en los Centros oficiales.

Los anarquistas en el próximo Congreso de la Juventud para la paz. Incluso los anarquistas españoles se aprestan a tomar parte en el Congreso de la Juventud para la Paz...

Fiscalía provincial de la Vivienda Burgos. Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación con esta Fiscalía Provincial...

El obispo de Gibraltar habla de la guerra civil española. Mons. Richard Fitzgerald, que desde 1927 viene ocupando la sede episcopal de Gibraltar...

MIRULIPTOL. Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana...

TELEGRAMAS DETENIDOS. En las oficinas de Telegrafo, se hallan detenidos los siguientes despachos: De Avila, para Vicente Arauz...

IBUN. Si usted desea un negocio de gran porvenir, nada como el traspaso del «Hotel de Francia y Norte» de Irún...

Arnedillo. BAÑOS - AGUAS - BARROS. Especialísimas en la curación del reumatismo. Viaje estación Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre.

El control de los Pirineos. ZURICH.—El Plan aprobado en Londres por el Comité de No Intervención no es rápido ni simple...

Fiscalía provincial de la Vivienda Burgos. Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación con esta Fiscalía Provincial...

El obispo de Gibraltar habla de la guerra civil española. Mons. Richard Fitzgerald, que desde 1927 viene ocupando la sede episcopal de Gibraltar...

MIRULIPTOL. Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbiana...

TELEGRAMAS DETENIDOS. En las oficinas de Telegrafo, se hallan detenidos los siguientes despachos: De Avila, para Vicente Arauz...

Arnedillo. BAÑOS - AGUAS - BARROS. Especialísimas en la curación del reumatismo. Viaje estación Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre.

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 30 de Junio de 1938. Serie y número del vagón Zg. 17. Expedición, 3963. Procedencia, Olazagutia...

Comedor ARAGON. Cubierto: tres platos, pan, vino y postre. Precio: 3'50 pesetas. Abonos desde 2'60 pesetas. Avellanos, núm. 7 - Teléfono 1245.

CONCHA. Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

¡HERNIADOS! Gabinetes ortopédicos, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO. Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.-BURGOS.

Notas religiosas. SANTOS DE MAÑANA: Marcial, Cayo, León, Baselides. CULTOS: JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

MECANOGRAFA. con mucha práctica, desea importante casa, preferible dominio también tequigráfica. Diríjase con inmejorables referencias a la calle de Santander, 32, edificio «Coliseo Castilla», 1.º piso, de diez a una mañana

Casa Munguía. Plaza Mayor, 42. Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. PANERIA = SASTRERIA



Buzos kaki o grises de 30, 55 y 80 pesetas

Anuncios económicos

ARRIENDOS. EN Santo Domingo de Silos, se arrienda magnífica casa en el centro del pueblo...

COLOCACIONES. BARBERO: Dependiente falta Salón Barbería «Paco», Santa Clara, 28.

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. San Lorenzo, 34.

SE NECESITA sirviente. San Pedro y San Felices, número 5, bar.

CANTEROS y mamposteros, buen sueldo, se necesitan. Informarán, Diego Polo, 16. Obra-construcción frente estación Santander-Mediterráneo.

SE NECESITA un chico de 14 a 16 años. Droguería Evidio, calle San Lorenzo.

SE PRECISA criado para andar con mulas, bien enterado y que sepa sea a darle. Jornal, 6 pesetas. Informar, Cipriano Sanjurjo, Santa Clara, Funeraria.

MUCHACHO, camarero ayudante mozo de taller, preciso. San Juan, 57, primera planta. Informar, en la Administración de dicho Establecimiento.

PERSONAL especializado en mostrador y para trabajos de laboratorio, se necesita. Razón, «Photo Club», Avenida del Generalísimo, 9, Burgos.

SE NECESITA meritorio de oficina, tenga conocimientos contabilidad. Diríjase por escrito, indicando referencias, a esta Administración, número 100.

ENSEÑANZAS. ANTIGUA Academia de Mazas. Filial en Burgos, San Juan, 31, primero.

SOLIDA preparación de ingreso y cursos de Bachillerato, cultura general. San Pablo, 20, tercero, izquierda.

LECCIONES particulares de Ciencias y Matemáticas para Bachillerato, Facultad Ingenieros, Militares, Escuelas Navales, etc. Razón, en esta Administración.

PROFESOR daría clases particulares Matemáticas, para Bachillerato, francés e inglés. Razón, esta Administración.

MAESTRA ofreciera dar lecciones primera y segunda enseñanza. Informarán, Santa Clara, 23, bajo.

MATEMÁTICAS: Clases particulares de los cuatro primeros cursos del Bachillerato. Informar, en esta Administración.

PROFESOR bien impuesto, ofreciera dar clases particulares, Latín, Bachillerato, Primera Enseñanza. Precios económicos. Razón, «Adoratrices».

HUESPEDES. CABALLERO estable, desearía pensión completa, habitación independiente. Pagaría hasta 50 duros mensuales. Indicar condiciones, en esta Administración.

MATRIMONIO con niña y sirvienta, desea pensión completa. Informar, en esta Administración.

DOS personas desearían sólo comidas en casa particular. Informar, esta Administración.

SE ARRIENDAN dos habitaciones amuebladas, con tres camas y con derecho a cocina. Razón, en esta Administración.

NODRIZAS. NODRIZA. Se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse, a Gorgonio Medrano, Regumiel de la Sierra (Burgos).

PERDIDAS. EXTRAVÍO medalla inscripción, Rafael 20-6-1928. Gratificarán, por ser recuerdo familia, calle Madrid, número 12, segundo, señor Pardo.

PERDIDA de cartera con tres carnets y documentos, pase del Instituto. Gratificándose a quien la entregue, en la Guardia municipal.

TRASPASOS. SE TRASPASA comercio en la calle del Cid, número 12, sin existencias. Informar, en el mismo.

SE TRASPASA establecimiento bar, vinos y comidas, muy céntrico y acreditado. Informar, esta Administración.

SE TRASPASA, por no poderla atender, la Gran Bucletería-Bar «El Pilar». Para razón, en la misma.

SE TRASPASA la casa de vinos y comidas denominada «Cordero Asado». Para tratar, con su dueño, Laim Calvo, 35.

VENTAS. VENTAS, carros para una caballería, bicicleta, hacha, cuerda usada. Informar: Fernán-González, 50, segundo.

SE COMPRAN cubiertas usadas. Ofertas, a Severiano Losa, guarnicionero, en Villadiego.

SE VENDE casa de campo amueblada, recién construida, con cuarto de baño, calefacción, jardín, sitio muy sano, rodeado de pinos y tranquilo, sita en el pueblo de Cantabrana, provincia de Burgos. Informar, Francisco Eleid, por Briviesca, Cantabrana.

SE VENDE una mula y un caballo, de dos años, inmejorables formas. Para verles y tratar, en la Venta de Fuencaliente Lucio, con su dueño.

SE VENDE una pareja, un macho y una hembra, de seis y ocho años respectivamente, de siete cuartas de alzada. A tratar, con Asunción Alonso, Ibáñez, en Pinilla Trasmonte.

SE VENDE piedra de sillería labrada, para zocalo. Informar, Diego Polo, número 16, frente Altares Castellanos.

VENDO máquina escribir «Remington», perfecto estado, garantizada dos años, 1.000 pesetas. Rosame, 15, Sevilla.

VENDO carro de varas, máquina segadora, en buen uso. Para tratar, en Cogollos, Victor Fernández.

SE VENDE máquina «Singer», verja de sepultura de niño. Informar, Santa Clara, Zapatería «El Rápido».

SE VENDEN dos casas con piso y planta baja, en el radio de la capital. Para tratar, calle Madrid, número 32, Federico Arnáiz.

SE VENDE un carro con muelles, en forma tartana, dos carros cubas y un camión de mulas con lanta de goma y sirve de remolque. Guarnicionería de Hijo de Portugal, Plaza de Vega, número 12.

SE VENDE casa, nueva construcción, de planta baja y piso, espaciosas, en Los Vadillos, de una a tres y de ocho a diez. Para informes, en esta Administración.

SE VENDEN varios pares de ruedas con eje. Para tratar, Dionisio Gil, herrería, Calera, número, 13.

QUESO «Port-Salut», precios especiales para mayoristas y comercios. Consulte a Calleja, Núñez y Compañía.

EDIFICIO de 700 metros cuadrados, a propósito para industria, dotado de fuerza eléctrica y agua abundante, próximo a la población, se vende, dando facilidades de pago. Informar, Hijos de Moliner.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y gallinero. Razón, esta Administración.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo, Uriharr, Tinte, 10, Burgos, Teléfono, 2.152.

MAQUINARIA usada, solicitarlos ofertas de toda clase de maquinaria industrial, eléctrica y para obras, motores, etc. Apartado 143, Bilbao.

VARIOS. VERANEANTES: magnífica playa de Somo (Santander), frente al Palacio de la Magdalena, a la entrada del puerto. 30 minutos de travesía a Santander en gasolineras dentro de bahía, servicio permanente. Informar, pensiones «Villa Matilde» y granja pensión «Las Quebrantas».

CAMBIARIA piso San Sebastián, confortable, amueblado, inmejorable situación, frente playa Ondarreta, por piso u hotel con jardín en Burgos. Avíseme, esta Administración, número 101.

SEÑORAS. Para obtener buena colada emplead leña «El Cid». Teléfono 2130.

CERTIFICACIONES penales y de alta tina voluntada, las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31. Delegación en Vitoria, Constitución, 22.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

## Los marineros soviéticos en el extranjero

Hace algún tiempo leímos en la prensa, que unos marineros soviéticos habían sido fusilados, por haber desembarcado en un puerto del Báltico sin autorización y haber entredado conversación con los extranjeros.

Este ejemplo demuestra el miedo que tienen los dirigentes soviéticos de que los ciudadanos de su país lleguen a enterarse de que la U. R. S. S. no es el paraíso tan encantado. Cuando un buque ruso aborda un puerto extranjero, la tripulación queda confinada a bordo y les queda vedada toda relación con los obreros del puerto. Sólo rara vez reciben permiso para bajar a tierra. Temese, además, que algunos de los marineros, como ha ocurrido no pocas veces, se olviden de volver a bordo. Claro está que en Rusia ya han tomado la precaución de hacer responsable de la fuga a la familia del desertor.

El "Social Demokraten", gran periódico socialista de Copenhague, publica la recepción tributada a la tripulación de un buque soviético por los obreros de los astilleros Burmeister y Wain, de la capital danesa.

Los obreros enviaron sus delegados al capitán del barco, para transmitir su invitación. El capitán dijo que no tenía mando sobre sus tripulantes más que en alta mar, y que debían dirigirse al comisario político. Consultado éste, no se atrevió a decidir por sí mismo y transmitió la petición al consulado. Finalmente, al cabo de varias horas, llegó la autorización.

Los marineros rusos se dirigieron entonces a la fiesta y empezaron a contar las condiciones de existencia de sus compatriotas. Los obreros daneses escucharon tranquilamente, algo extrañados desde luego de las "maravillas" de la vida soviética, y después, a su vez, describieron su propia manera de vivir: jornada de ocho horas, contratos de trabajo, relacionados con los sindicatos, libertades y distracciones. Los rusos se quedaron muy escépticos. Como uno de los obreros daneses explicase que poseía una casa, los marineros rusos replicaron que eso debía ser bromas, pues en Rusia, único país avanzado, semejante cosa sería imposible, cuanto más en Dinamarca, país atrasado. Todo cuanto contaban los obreros daneses no podían ser más de cuentos.

A pesar de esta falta de confianza, los daneses renovaron su invitación y dirigieron una nueva petición al comisario político. Diríase que la incredulidad de los marineros le había caído en gracia al comisario, puesto que concedió enseguida el permiso. Mas, en la segunda entrevista, lo único que pudieron sacar los daneses de sus compañeros rusos fue que les habían prohibido entrar en conversación con extranjeros, sin autorización del comisario político, y que ni siquiera les había permitido ir a almorzar con ellos, a la tierra.

Esta declaración del "Social Demokraten" queda completada por la declaración de un obrero del puerto de Copenhague, que invitó a dos marineros soviéticos a tomar en su casa un vaso de cerveza.

Los marineros aceptaron gozosos la invitación, pero en cuanto hubieron franqueado el umbral de la modesta habitación, perdieron la alegría y tornáronse taciturnos. Después de muchas preguntas, el obrero danés consiguió por fin saber la razón de su súbito silencio. "Tú no eres obrero, acabaron por declarar, tú tienes tu casa, posees un piano y otras cosas de valor, no puedes ser, pues obrero."

Aquí está la explicación de la reserva soviética en lo que se refiere a las relaciones de los ciudadanos de la URSS en el extranjero: en Rusia es preciso ser pobre y saber contentarse de un mínimo. Como hacer creer al pueblo ruso que es el único feliz y que va a la cabeza de la humanidad trabajadora si se cuenta de que el obrero extranjero es más feliz que él?—(E. I. A.)

### GANADERO

El queso de Burgos debe su fama a la calidad de la leche de nuestra oveja y no a su elaboración, muchas veces llena de defectos.

Para corregirlos y mejorar la calidad del queso, EL SERVICIO PECUARIO DE LA DIPUTACION te ofrece instrucciones y enseñanzas prácticas.

Solicita enseguida el envío de normas y cartillas gratuitas para la elaboración de quesos.

## La marca del ganado ovino

### SE PROHIBE EMPLEAR ALQUIRRAN O PEZ DERRETIDA

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden del Ministerio de Agricultura:

Truistísimo señor: El perjuicio que a las lanas ocasiona la adherencia de substancias de difícil eliminación empleadas por algunos ganaderos para la marca de ganado ovino, se refleja en los rendimientos cuantitativo y cualitativo que influyen en el valor y cotización de los artículos transformados.

Artículo primero. A partir de la fecha de publicación de esta orden queda terminantemente prohibido mear el ganado con alquitrán o pez derretida, debiendo emplearse en el mercado exclusivamente, pinturas a base de anilinas o de cualquier colorante que desaparezca en el lavado de las lanas.

Artículo segundo. Para las lanas que se presenten al mercado manchadas con alguna de las substancias prohibidas, se considerará rebajada la tasa correspondiente a su calidad en un diez por ciento.

Artículo tercero. Las juntas locales de Fomento pecuario denunciarán a las provincias las infracciones de que tuvieren conocimiento.

Artículo cuarto. Quedan facultadas las juntas provinciales de Fomento Pecuario para imponer multas de 25 a 50 pesetas a los ganaderos que infrinjan la presente disposición, teniendo en cuenta la capacidad económica del infractor y el grado de malicia demostrado.

Los infractores podrán recurrir previo depósito del importe de la multa, ante el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Ganadería.

Artículo quinto. Las reincidencias e infracciones que merezcan sanción superior a la indicada, serán resueltas por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Ganadería, previo expediente tramitado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario. Contra estas resoluciones podrá caber recurso ante el excelentísimo señor ministro de Agricultura.

Burgos 24 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

Señor Jefe del Servicio Nacional de Ganadería.

## Bendición en Triana de los terrenos de la nueva iglesia de San Gonzalo

SEVILLA.—A las nueve y media de la mañana de hoy, en el barrio de Triana, se ha procedido a la bendición de los terrenos y a la colocación de la primera piedra de la iglesia que se ha dedicado a San Gonzalo y que estará emplazada en la gran barriada de casas baratas, en construcción.

Asistieron al acto el general Queipo de Llano, que actuó de padrino, su esposa, que actuó de madrina, y su hija Mariuja, el coronel jefe de Estado Mayor señor Cuesta Alcalá, y aforjados militares y civiles, así como representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Cardenal Segura actuó de Pontifical y bendijo los terrenos y la primera piedra. Dentro de la piedra se colocó el acta firmada por el general Queipo de Llano, el Cardenal y autoridades.

Rindió honores una compañía de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El coronel Bohorques pronunció un discurso ofreciendo los terrenos que han sido donados por los contratistas de la barriada y cuyas obras de construcción de la iglesia serán realizadas gratuitamente por los mismos contratistas.

El general Queipo de Llano contestó agradeciendo el ofrecimiento haciendo resaltar su gratitud por el hecho de que la nueva iglesia sea dedicada a su Santo. Hizo un resumen de la vida de San Gonzalo de Amaranto ofreciéndola como ejemplo para los hombres. La imagen del Santo será costeada por la señora del general Queipo de Llano.

Terminó su breve alocución con vivas a España, a la iglesia, al Generalísimo y al pueblo de Sevilla.

A continuación el cardenal Segura, agradecido en nombre de la Iglesia el templo cuya construcción se va a iniciar e hizo resaltar que "las obras que más agradece Dios son las que se hacen en beneficio de los pueblos."

Al terminar el acto, el público dedicó grandes ovaciones a España, al Generalísimo y al general Queipo de Llano.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

## La guerra, consecuencia de la revolución; no a la inversa

Marcelino Domingo está en París, descansando de su propaganda en América. Ahora colabora en "L'Oeuvre". Publica unos artículos extensos, fatigosos, del más puro estilo "dominical".

Marcelino Domingo, trata de justificar a la Revolución Española y dice: "¿Que han tenido lugar incendios y destrucciones al estallar la guerra? Si, como en Inglaterra, en la lucha entre el Ejército y el Parlamento; como en Ginebra, en el momento de la batalla entre calvinistas y católicos; como en Francia en 1789, 1871; como en los Estados Unidos cuando la guerra de Secesión. Una guerra de independencia comporta siempre una revolución y la revolución, sin darse cuenta de sus inconvenientes, de su ineficacia y de su excreción, ha procedido siempre con los mismos medios de violencia. Si, ha habido incendios y demoliciones de templos, no como origen sino como consecuencia de la guerra; no antes de estallar ésta, sino precisamente porque ella ha estallado. Todo esto es condenable."

El párrafo transcrito, en el cual se resume todo el pensamiento del artículo, no tiene desperdicio.

En primer lugar, el incendio y la demolición total de los templos de un país no tiene precedentes en la historia. Inglaterra y Francia pueden mostrar miles de templos arrojados a las revoluciones que invoca Domingo. No podrán hacer lo mismo los dirigentes de la zona roja. No podrán mostrar más que ruinas de los santuarios de la fe, de las magníficas obras de arte cristiano que ha destruido la barbarie roja, el furor anti religioso. Que no tiene precedentes, no ya en los países europeos, sino ni siquiera en la Rusia de los Soviets.

Pero además de ello, el articulista dice cosas, a sabiendas falsas. Lo de que la destrucción de templos, el desencadenamiento de la ferocidad, fueron posteriores a la guerra, resultado de ella. Esto le consta a Marcelino Domingo, que es absolutamente lo contrario de la verdad.

El terror en España se desencadenó inmediatamente después de las Elecciones de Febrero de 1936, al advenir al poder el Frente Popular. El balance de los cinco meses de su actuación antes de la guerra, es el siguiente: 284 edificios quemados, la mayoría de ellos templos. En Madrid solo se quemaron nueve templos, uno de ellos a 200 metros del Ministerio de la Gobernación.

2.000 muertos y heridos. Después de esto, hablar de la quema de templos y del desencadenamiento del terror como una consecuencia de la guerra, es inferior a la verdad la más grave de las ofensas.

Las consecuencias de ello son evidentes. El dilema es claro: o el Gobierno del Frente Popular no podía reprimir la ferocidad o no quería hacerlo. Si no podía, no era un Gobierno, con autoridad de tal. Si no quería, era algo peor. En uno y otro caso, el levantamiento patriótico contra quienes no querían o no podían hacer frente a una barbarie sin precedentes, estaba más que justificado. Era un deber inexcusable.

## BIBLIOGRAFIA

KITTY. Novela por K. Tyan. Volumen XVIII de la Biblioteca Rocio. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez. 8.—Sevilla.

Un nuevo acierto de esta Biblioteca es la incorporación del volumen de que damos cuenta a nuestros lectores, que no se encontrarán defraudados si leen la interesante novela Kitty.

La vocación que el protagonista siente por la elevada misión de aliviar las dolencias a la Humanidad, la lleva a poder ejercer su profesión al lado de las personas más queridas logrando gracias a sus desvelos y cuidados la anhelada reconciliación entre sus familiares y la completa rehabilitación de una vida de sacrificio.

Este mismo espíritu de afecto a los que sufren hace nacer un amor, que teniendo en sus primeros momentos el aspecto de una simple compasión, llega a ser el objeto y la finalidad de toda una vida de felicidad.

La novela rica en deliciosas descripciones tiene un diálogo movido e interesante que la hace de amena y persistente lectura.

Como todos los volúmenes de esta colección tan popular se vende a 95 céntimos ejemplar.

## INFORMACION DE ULTIMA HORA

### En China se ha declarado una epidemia de cólera que está diezmando la población

#### LOS MILLONARIOS FRANCESES EN BAJA

PARIS.—Según las estadísticas fiscales oficiales del Ministerio de Hacienda resulta que en 1937 se hicieron en toda Francia solamente 402 declaraciones de rentas superiores a un millón de francos, lo que representa según las mismas estadísticas un capital cuya renta no es más que de 872 millones de francos. Los millonarios en Francia marcan una baja sensible. En 1930 las declaraciones de ingresos superiores a un millón fueron 702. Su número en el curso de ocho años se ha reducido paralelamente a la suerte del franco.—STEFANI.

#### EXPULSION DE INDESEABLES

NEW YORK.—El comité organizador industrial presidido por Lewis, ha solicitado la protección del Gobierno para los jefes de la Unión en Nueva Orleans maltratados, detenidos y deportados por orden de las autoridades locales, decididas a impedir la formación y vida de las organizaciones laboristas, bajo la égida del Comité de organización industrial. El jefe de Policía de Nueva Orleans, declaró tener órdenes severas para expulsar de la ciudad a los comunistas y rojos.—STEFANI.

#### LOS ITALIANOS EN LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

TURIN.—El equipo italiano que participará en la vuelta ciclista a Francia, después de terminado su entrenamiento, saldrá esta tarde de Turin con destino a París. Los corredores están todos en forma perfecta. Dentro de unos días, se reunirá en París el famoso as Girardengo que dirigirá y seguirá al equipo durante toda la duración de la vuelta.—STEFANI.

#### EL COLERA EN SHANGHAI

SHANGHAI.—La epidemia de cólera que azotó cada vez más Shanghai, a pesar de todas las medidas higiénicas y profilácticas tomadas por las autoridades japonesas y de la concesión internacional. Se registran ya miles de casos. Los hospitales están repletos de enfermos y se teme que las plazas disponibles no basten más que para unos días. La epidemia es tanto más grave, porque el pueblo chino trata de escapar a la aplicación de la vacuna que le ins-

#### GRABE ACCIDENTE DE AVIACION

PARIS.—Un aparato de bombardeo motor Blich, número 200, perteneciente a la segunda escuadrilla del aeródromo de Chartres, cayó en las proximidades de Reims, poco después de emprender el vuelo, estrellándose, pereciendo carbonizada los tres hombres de la tripulación. Según los testigos se produjo una explosión a bordo cuando el avión estaba a 50 metros del suelo. En el lugar del suceso se personó inmediatamente una comisión para instruir sobre las causas del accidente.—STEFANI.

#### SE AUMENTA EL PRECIO DEL AGUA EN PARIS

PARIS.—A partir de primero de Julio el precio del agua potable en la ciudad de París será aumentado por la Administración municipal en 20 céntimos por metro cúbico.—STEFANI.

#### LA DEFENSA ANTIAEREA EN INGLATERRA

LONDRES.—El ministro de la Guerra, británico Horé Belisha declaró en la Cámara de los Comunes, que se ha decidido debilitar la dotación de los medios artilleros ingleses y el número de hombres destinados a la defensa antiaérea que asciende hoy a 43.000.—STEFANI.

#### LOS EXTRANJEROS ACOGIDOS EN LOS HOSPITALES DE PARIS

PARIS.—La Administración de Asistencia Pública anuncia que el número de extranjeros acogidos en los hospitales de París desde 1936 es de 19.600, lo que obliga a un gasto considerable para cuidarlos. El Consejo Municipal de la capital se ocupará próximamente de esta situación que se agrava cada día. Son muchos los consejeros que desearían llegar hasta la fijación de un plazo próximo para el permiso de estancia, expedidos a extranjeros.—STEFANI.

#### OBRAS PUBLICAS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—El presidente de la República ha firmado un decreto que establece el programa de obras públicas a ejecutar, en el año corriente en la Argentina, por un importe de más de 150 millones de pesos.—STEFANI.

#### EX CAMPEONA DE TENIS GRAVEMENTE ENFERMA

PARIS.—La famosa excampeona del mundo de tenis, Susana Langley, se encuentra gravemente enferma, desde hace diez días. Padece una grave crisis de anemia perniciosa y su estado causa grandes inquietudes. Esta mañana le ha sido hecha una nueva transfusión de sangre.—STEFANI.

#### MAS DE DOSIENTAS PERSONAS INTOXICADAS

PARIS.—En Jauldes, departamento de Charente, más de doscientas personas que habían comido pasteles comprados en la feria local, han resultado gravemente intoxicadas, teniendo que ser conducidas con toda urgencia al hospital, clausura ahora por la epidemia.

ningún fallecimiento. Los vendedores de estos pasteles son buscados por la policía.—STEFANI.

#### ECONOMIAS DRACONIANAS EN PARIS

PARIS.—Se prevé un nuevo déficit de 900 millones de francos en el presupuesto de la ciudad de París de 1939, según el informe general del presupuesto sometido a los consejeros municipales en vísperas de su temporada veraniega. El informe no oculta que no es posible restablecer el equilibrio del presupuesto, con la creación de nuevos impuestos. Es necesario absolutamente renunciar a la idea de cargar la presión fiscal que pesa sobre la población excesivamente cargada ya por la crisis económica. El informe termina proponiendo como único remedio, economías draconianas.—STEFANI.

#### VIOLACIONES TERRITORIALES POR PARTE DE LOS RUSOS

TALLIN.—Tres aviones soviéticos volaron largo tiempo sobre las aguas territoriales de Estonia y la isla estonia de Vaivla. Un crucero y varios submarinos soviéticos efectuaron al mismo tiempo evoluciones cerca de esta isla. Se cree que el gobierno de Estonia protestará en Moscú por estas violaciones territoriales.—STEFANI.

#### EL PRECIO DE LOS CABALLOS DE CARRERAS

ROMA.—Comunican de París al periódico "Piccolo" que el propietario del caballo "Ncarco" ganador del Gran Premio de París, corrido el domingo pasado, Federico Tesio, le ha sido hecha varias ofertas de cifras verdaderamente formidables, una de ellas en particular, por una cuadra británica que ofrece hasta 30.000 libras esterlinas por el jumento. Tesio no ha decidido nada hasta ahora pero es casi seguro que su caballo será vendido al extranjero. Tesio ha recibido una oferta importante por su otro caballo "Bistoffi", que ganó una carrera el domingo último en Longchamps. Finalmente otra oferta de más de 2 millones de libras italianas le ha sido hecha al mismo propietario por el caballo "El Greco". Sin embargo Tesio tiene la intención de vender este caballo en Italia.—STEFANI.

#### EL PRECIO DE LOS CABALLOS DE CARRERAS

ROMA.—Comunican de París al periódico "Piccolo" que el propietario del caballo "Ncarco" ganador del Gran Premio de París, corrido el domingo pasado, Federico Tesio, le ha sido hecha varias ofertas de cifras verdaderamente formidables, una de ellas en particular, por una cuadra británica que ofrece hasta 30.000 libras esterlinas por el jumento. Tesio no ha decidido nada hasta ahora pero es casi seguro que su caballo será vendido al extranjero. Tesio ha recibido una oferta importante por su otro caballo "Bistoffi", que ganó una carrera el domingo último en Longchamps. Finalmente otra oferta de más de 2 millones de libras italianas le ha sido hecha al mismo propietario por el caballo "El Greco". Sin embargo Tesio tiene la intención de vender este caballo en Italia.—STEFANI.

#### GRABE ACCIDENTE DE AVIACION

PARIS.—Un aparato de bombardeo motor Blich, número 200, perteneciente a la segunda escuadrilla del aeródromo de Chartres, cayó en las proximidades de Reims, poco después de emprender el vuelo, estrellándose, pereciendo carbonizada los tres hombres de la tripulación. Según los testigos se produjo una explosión a bordo cuando el avión estaba a 50 metros del suelo. En el lugar del suceso se personó inmediatamente una comisión para instruir sobre las causas del accidente.—STEFANI.

#### SE AUMENTA EL PRECIO DEL AGUA EN PARIS

PARIS.—A partir de primero de Julio el precio del agua potable en la ciudad de París será aumentado por la Administración municipal en 20 céntimos por metro cúbico.—STEFANI.

#### LA DEFENSA ANTIAEREA EN INGLATERRA

LONDRES.—El ministro de la Guerra, británico Horé Belisha declaró en la Cámara de los Comunes, que se ha decidido debilitar la dotación de los medios artilleros ingleses y el número de hombres destinados a la defensa antiaérea que asciende hoy a 43.000.—STEFANI.

#### LOS EXTRANJEROS ACOGIDOS EN LOS HOSPITALES DE PARIS

PARIS.—La Administración de Asistencia Pública anuncia que el número de extranjeros acogidos en los hospitales de París desde 1936 es de 19.600, lo que obliga a un gasto considerable para cuidarlos. El Consejo Municipal de la capital se ocupará próximamente de esta situación que se agrava cada día. Son muchos los consejeros que desearían llegar hasta la fijación de un plazo próximo para el permiso de estancia, expedidos a extranjeros.—STEFANI.

#### OBRAS PUBLICAS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—El presidente de la República ha firmado un decreto que establece el programa de obras públicas a ejecutar, en el año corriente en la Argentina, por un importe de más de 150 millones de pesos.—STEFANI.

#### EX CAMPEONA DE TENIS GRAVEMENTE ENFERMA

PARIS.—La famosa excampeona del mundo de tenis, Susana Langley, se encuentra gravemente enferma, desde hace diez días. Padece una grave crisis de anemia perniciosa y su estado causa grandes inquietudes. Esta mañana le ha sido hecha una nueva transfusión de sangre.—STEFANI.

#### MAS DE DOSIENTAS PERSONAS INTOXICADAS

PARIS.—En Jauldes, departamento de Charente, más de doscientas personas que habían comido pasteles comprados en la feria local, han resultado gravemente intoxicadas, teniendo que ser conducidas con toda urgencia al hospital, clausura ahora por la epidemia.

## CHATARRA

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de toda clase que la Chatarra los recogerá

### Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Empedrado, 5

Continúa la relación de donativos recibidos en esta delegación durante el mes de Mayo.

Quintanabureba, 590 pesetas; Foto de Bureba, 5255; Madrigal del Monte, 585; Villavieja del Páramo, 2; Belorado, 433; Villambistia, 1365; Redecilla del Camino, 1150; Tosantos, 1320; Castildelgado, 739; Quintanilla, 520; Bazucaña, 235; San Miguel, 315; Padilla de Abajo, 275; Villaverde del Monte, 1175; Cornejo, 1110; Villamartin, 1125; Beodon, 740; Pereda-Butera, 595; Hornillavuso, 555; Quintanilla del Rebollar, 555; Hornillavuso, 330; Redondo, 410; Borcanillas, 4; Tortoles, 80; Zazuar, 50; Marcedillo de Roa, 625; Ahedo de Butrón, 1405; Castriello de Mureja, 3350; Vizmallo, 650; Prado Viejo, 125; Pancorbo, 440; Olmos de Atapuerca, 1780; Aranda de Duero, 280.

Arenillas de Rio Pisuegra, 82 pesetas; Cuevas de San Clemente, 5; Afornados de Moneo, 5350; Cilleruelo de Arriba, 1185; Valdorros, 1285; Las Vegas, 12; Berberana, 3175; Citores del Páramo, 975; Mundilla de Valdelucio, 1935; Espinosa de Cervera, 3; Barrios de Villadiego, 10; Gallejones de Zamanzas, 3; Barba, 1495; Palacios de Rio Pisuegra, 10; Gumiel del Mercado, 7680; Solaraan, 11; S. Martín de Rubiales, 3; Villaves, 1320; Salazar, 10795; Valdeolavega, 11; Moneo, 1375; Coculina, 2030; Brulles, 320; Salas de los Infantes, 215; Quemada, 525; Quincoces, 6050; Arcois, 11; Las Quintanillas, 1325.

Villano de Lasa, 5555 pesetas; Caleruega, 6470; Espinosa del Camino, 815; Junta de Zazuar, recuadro en curios pueblos del distrito, 587; Meigar de Fernamental, 82; Beas de Juaros, 2329; Castriello del Val, 2435; Rio de Lora, 71; Tordomar, 1825; Lerra, 122; Tamadilla de E., 13; Tuhilla del Agua, 960; Tablada, 1350; Bañuelos, 1310; Cobanera, 710; San Felices, 570; Salazar, 45; Villamayor del Rio, 8; Castrojeriz, 4625; Bisjuera, 18; Burgos, 863; Santa Cecilia, 1925; Urrez, 8; Buzo, 45; Nofuentes, 2245; del mes anterior, 14; Urrutia, 245; Mijangos, 335.

Cebolleros, 1410 pesetas; San Cristobal, 650; Almendres, 225; Valmayor, 255; Parlacuesta, 725; Quintana la Cuesta, 390; Vadillo, 145; Valdelacuesta, 35; Quintana Entrerpeñas, 260; Quintanilla Monte Cabezas, 4; Lechado, 360; Hecro, 995; Villavedo, 670; Villapanilla, 155; Santa Coloma, 180; Extramiana, 1470; Pradolmatina, 545; Cubo de Bureba, 1470; Mazuelo de Muñoz, 1015; Niños de la escuela de Tineblas, 15; Zazuar, 35; Padrosa del Príncipe, 8920.

Diario de Burgos  
NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

### Santibáñez del Val

—

## La muerte de un héroe

Por tercera vez esta villa queda honrada, a la par que hondamente apenada por la muerte gloriosa de un hijo del pueblo. Pero en la ocasión presente es el jefe propio del aludido soldado, el que en carta emocionante, dirigida a su padre, hace el mejor y acabado, elogio fúnebre. Dice así:

«Loor a los valientes!

Santos Alonso Puente, ¡Presente! El día 26 del pasado Mayo, cuando nos disponíamos a conquistar nuevas tierras para la España nueva, después de portarse como un valiente con el arma de la que era tirador (mortero del 45), y haber conseguido el objetivo, siendo felicitado por su actuación, preparábase a escalar un nuevo monte (Cabezo Gordo), en compañía de todos los que con él íbamos vivos desde su incorporación al primer batallón de San Marcial, he aquí que una granada enemiga explotó a pocos pasos del infortunado Santos, fracturándole ambas piernas y el brazo derecho. Inmediatamente fué asistido y a la par felicitado de nuevo por todos sus jefes a causa de su valentía y serenidad. En medio de sus dolores apenas se quejaba, preocupándose ante todo de dos compañeros heridos por la misma granada.

Trasladado al Hospital de Teruel, aquí siguió con todo el conocimiento hasta la última hora, en que se despidió de este su amigo, diciéndole: «Adiós, hermano». Esto sucedía al amanecer del día 27 y momentos después entregaba su alma a Dios.

Le damos a usted (su padre), el más sentido pésame por la pérdida de un hijo tan bueno como era Santos Alonso Puente: un valiente, un patriota y un católico.

Ustedes han perdido un hijo y España un gran soldado; digo más, ustedes no le han perdido, pues Dios le ha acogido en el Cielo; y la Patria le conservará en su memoria. Para mí y para todos los que le tratamos, ha sido una pérdida dolorosísima, aunque seguirá presente en nuestros corazones.

Castroval (Teruel) 16-6-38.

### AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros  
Vermouth (e) Cinzano  
Moscatel económico  
Vinagros puros  
Precios convenientes

Mariano del P. 905

### BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pídan billete de ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

### CERA KEROS

## DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5,75 pesetas  
MEDIANO 3,00  
PEQUEÑO 1,75

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

### LA COCINA

Sección de Perfumería



Vicente R. Canales